TEMAT: KWADRAT | JEGO POLOWA 20 —22.04.2020 (zadania przeslij 22.04.2020)

Na poczatek obejrzyj filmiki:

https://www.youtube.com/watch?v=uSIfKC9g8KY

https://www.youtube.com/watch?v=dgmpKy-6pZA (obejrzyj tylko pierwszg czes¢ filmu- 3min 5s —

dotyczacag kwadratu)
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Przerysuj i przepisz do zeszytu

a — bok kwadratu

d — przekatna kwadratu

wzor na przekatng kwadratu (ZAPAMIETAJ)

Przekatna kwadratu dzieli go na dwa tréjkaty prostokatne réwnoramienne o katach 90°, 45°, 45°

ZAPAMIETAJ!

Tréjkat o katach 90°, 45°, 45° ma boki dtugosci a, a, av'2

N

PRZYKtADY:

1. Oblicz przekatna kwadratu o boku 8m

| sposéb: Zapisujemy wzdr na przekqtng kwadratu: d=_a,\l"§ a= 8m

a=8m

wstawiamy do wzoru w miejsce ,,a” liczbe 8 a

d=8+2

odp. Przekatna kwadratu ma dtugosé 8 V2Zm

Il sposéb: korzystamy z twierdzenia pitagorasa: a* + b* = ¢
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https://www.youtube.com/watch?v=uSIfKC9q8KY
https://www.youtube.com/watch?v=dgmpKy-6pZA

2. Oblicz bok kwadratu o przekatnej 8m

I sposéb: zapisujemy wzdr na przekgtng kwadratu: d= av2 d d=8m

wstawiamy do wzoru w miejsce ,,d” liczbe 8

8=aV2/: 2 musimy wyznaczy¢ ,,a” dlatego obustronnie dzielimy przez + 2
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Il sposdb: wykorzystac twierdzenie Pitagorasa.

ZROB ZADANIA: 1/280 (rysunki przerysuj do zeszytu)

2,4,5,8/281 (zapisuj wszystkie obliczenia)



